Kurzbiografie

[bookmark: _GoBack]Patrick Salmen (*1985 in Wuppertal) ist ein deutscher Satiriker und Schriftsteller. Salmen studierte Germanistik und Geschichte auf Lehramt an der Bergischen Universität Wuppertal. Er gewann die Poetry-Slam-Meisterschaften 2010 in der Bochumer Jahrhunderthalle und arbeitet seitdem als selbstständiger Schriftsteller und Bühnenkünstler. Salmen war Mitglied und Gründer mehrerer Literaturformate u.a. mit Jan-Philipp-Zymny. Mit Torsten Sträter veranstaltete er die Lesebühne Als eine Kuh des Weges kam, fragte es die anderen Pferde in seiner Heimatstadt Wuppertal.
Seine zumeist humoristischen Kurzgeschichten sind zunächst in diversen Zeitschriften und Anthologien veröffentlicht worden. Seine erste eigenständige Veröffentlichung war 2011 Distanzen, diverse weitere Textsammlungen beim Verlag Knaur folgten. Darüber hinaus erschien 2017 mit Zwei weitere Winter auch ein reiner Lyrikband. Gemeinsam mit Quichotte brachte er mehrere literarische Rätselbücher heraus. Ebenfalls gründeten sie das Late-Night-Format Delayed Night Show in Köln.
Salmen ist aber vor allem mit seinen Live-Programmen im deutschsprachigen Raum unterwegs. Seit 2018 initiiert und moderiert er einmal jährlich an wechselnden Orten die "Gutmenschen-Gala" dessen Erlöse karitativen Zwecken zugutekommen.
Salmen lebt und arbeitet in Wuppertal. Nach vielen literarischen Veröffentlichungen ist Weißt, du noch morgen? sein erster Roman.
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